

# Иркутск переживает последствия взрыва на улице Алмазной

Информация о возникновении пожара в двухэтажном деревянном брусомом жилом доме по адресу: г. Иркутск, ул. Алмазная, 5, поступила в 9.28 утра в воскресенье, 3 мая.

Уже через восемь минут на место пожара прибыли отделения второго отряда ФПС Иркутска. Левая часть дома была разрушена в результате взрыва, оставшаяся охвачена огнём. В результате пожара уничтожено 140 кв. м поэтажной площади и кровля дома на площади 60 кв. м. В домах, расположенных на расстоянии 10–15 метров от дома, взрывной волной выбило стёкла.



По данным МЧС, в восьми квартирах деревянного дома прописан 31 человек, на момент взрыва в них находились 20 человек. Из них восемь (пять взрослых и трое детей) погибли, семь (три мужчины, три женщины и ребёнок) получили травмы и ожоги и направлены в медицинские учреждения города Иркутска (двое – в травматологию, четверо – в ожоговый центр и один – в областную больницу). По данным на 4 мая, наибольшее опасение вызывает состояние здоровья женщины, у которой обожжено 30% тела, и ребёнка с ожогами 10% тела. Состояние остальных стабильно и угрозы для жизни не представляет.

Пожар оказался не рядовым: в его ликвидации было задействовано 394 человека, 69 единиц техники. Кроме подразделений пожарной службы, на место происшествия выезжали сотрудники аварийно-спасательных служб Иркутской области и города Иркутска, милиции, «скорой помощи», прокуратуры и Иркутскоблгаза. Был организован пункт медицинской и психологической помощи, в который обратилось девять человек. На место пожара выехала оперативная группа ГУ МЧС России по Иркутской области, возглавляемая генерал-майором Вячеславом Эглитом.

Совместное совещание рабочей группы, созданной комиссиями по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности правительства Иркутской области и администрации г. Иркутска, состоялось ещё в 14 часов 3 мая непосредственно в зоне ликвидации последствий чрезвычайной ситуации под руководством мэра города Иркутска Владимира Якубовского. На месте были определены первоочередные мероприятия по ликвидации последствий чрезвычайной ситуации и оказанию помощи пострадавшим от пожара, названы ответственные за их выполнение. Тем временем сообщение о пожаре попало в федеральные выпуски средств массовой информации, что привлекло к событию внимание органов власти всех уровней.

Вчера в оперативном зале Главного управления МЧС по Иркутской области состоялось совместное совещание рабочей группы комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности правительства Иркутской области под председательством заместителя губернатора Юрия Гуртовой. Область на этом совещании представляли заместитель председателя правительства Иркутской области Александр Моисеев, министр социального развития, опеки и попечительства Семён Круть, министр здравоохранения Игорь Олефир, город – лично мэр областного центра Владимир Якубовский и начальник управления по мобилизационной и гражданской обороне Иркутска Валерий Терновский. Силовиком представлял начальник ГУ МЧС России по Иркутской области генерал-майор Вячеслав Эглит.

Как заявил Юрий Гуртовой, правительство Иркутской области придаёт большое значение планам газификации региона, и в связи с этим сформулировал главную задачу комиссии: сделать конкретные выводы и организовать работу так, чтобы подобных ситуаций в будущем не повторялось.

На совещании было отмечено, что грамотно действовала мэрия Иркутска и, в частности, заместитель мэра, председатель комитета по управлению Свердловским округом Юрий Воронцов. Мэр Иркутска Владимир

Якубовский сообщил, что сейчас администрация в первую очередь будет заниматься организацией захоронений жертв пожара за счёт городского бюджета, а также пойдёт навстречу пострадавшим и поможет в кратчайшие сроки восстановить утраченные документы.

Владимир Якубовский заявил, что в Иркутске совместно с ОАО «Иркутск-облгаз» будет проведена проверка соблюдения правил эксплуатации газового оборудования. Его поддержал заместитель председателя правительства области Игорь Моисеев, который объявил, что считает необходимым «проверить состояние всех объектов, на которых эксплуатируется голубое топливо».

Между тем, был ли именно бытовой газ причиной взрыва и пожара, до сих пор точно не установлено. По словам Юрия Гуртового, пострадавшие говорят, что перед трагедией они почувствовали запах газа. К тому, что в одной из квартир произошёл объёмный взрыв, характерный для воспламенения утечки бытового газа, склоняются и эксперты.

С другой стороны, исполняющий обязанности генерального директора ОАО «Иркутскоблгаз» Иван Пруткий заявил, что все газовые баллоны, которые должны были находиться в доме согласно документам газовой компании, обнаружены и изъяты для проведения экспертизы. По его словам, состояние баллонов свидетельствует о том, что они не могли явиться причиной произошедшего. Ежегодная проверка газового оборудования в доме по адресу: ул. Алмазная, 5, была проведена в июне 2008 года, последний раз работники Иркутскоблгаза завезли в этот дом газовый баллон 23 апреля, что отражено в соответствующей документации. Иван Пруткий допускает, что в помещении мог находиться газовый баллон, который жильцы приобрели для каких-то своих целей у другого поставщика и который не был предназначен для использования в быту.

Как обычно, обстоятельства трагедии окончательно установит следствие: по факту произошедшего прокуратурой возбуждено уголовное дело по статье УК 109 ч.3 «Причинение смерти по неосторожности двум или более лицам».

Вчера губернатор Иркутской области Игорь Есиповский выразил соболезнование родственникам погибших при взрыве бытового газа в Иркутске. Первый заместитель председателя правительства Иркутской области Сергей Сокол заявил, что семьям, оставшимся без крыши над головой в результате пожара в жилом доме, в течение месяца будет предоставлено жильё. «Этот дом в любом случае попадал под действие программы по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья. Мы передвинем очерёдность и выделим этим людям квартиры в приоритетном порядке», – заявил Сергей Сокол. Пока все жильцы злополучного дома разместились у родственников, отказавшись от мест в общежитии, которые предлагала мэрия Иркутска.

По поручению губернатора создана рабочая комиссия, которая уже приступила к работе. Результаты работы будут обнародованы в ближайшее время. Пострадавшим будут выделены компенсации из средств мэрии и резервного фонда губернатора. О сумме компенсации в правительстве пока не говорят. По словам Сергея Сокола, размер будет решаться индивидуально в каждом конкретном случае.

Автор: Дмитрий Люстрицкий, Елена Трифонова © Восточно-Сибирская правда ПРОИСШЕСТВИЯ, ИРКУТСК  
👁 3393 05.05.2009, 17:14 📄 312

URL: <https://babr24.com/?ADE=77418> Bytes: 6665 / 6572 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:*

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Автор текста: **Дмитрий  
Люстрицкий, Елена  
Трифонова.**

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

---

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

## ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

---

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

## КОНТАКТЫ

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

